

NUMERUL 10 BANI

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
 ÎNCEP LA 1 ȘI 16 ALE FIE-CĂREI LUNI și se plătesc tot-d'a-una înainte

În București la casa Administrației.
 Din Județe și Străinătate prin mandate postale.
 Un an în țară 30 lei; în străinătate 50
 Șase luni 15 „ „ 25
 Trei luni 8 „ „ 13

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

V. Alexandri.

MANUSCRISELE NU SE 'NAPOEAZĂ

ADMINISTRAȚIA
111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA
111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

SEPTAMANA

Industria casnică

Un episod din eteria grecească de la 1821

Cronica științifică

Trâmbița arhanghelului

Fapte și Intâmplări

Duminică 20 Octombrie 1891

SEPTAMANA

Sunt oameni care nuși pot purta nici odată soarta cu demnitate. Se-tea de putere, orgoliul îi face orbi și peste măsură de veninoși. Un astfel de om este și cancelarul Germaniei Principele de Bismarck. Concediat de către tînerul său stăpin Wilhelm al II care vrea singur săși fie cancelar, el i-a jurat răzbunare. O campanie strașnică a început îndată după căderea marelui bărbat de Stat în foile bismarkiane contra politicii mai cu seamă externe a Imperatorului Wilhelm și a consilierului său de Caprivi. Ea n'a încetat până azi, și probabil că nu va înceta așa de curînd. Săgeți îndreptate spre cancelariatul din Berlin pornesc necontenit și nu în tot-d'auna ele's lipsite de efect.

Acum de curînd a apărut la Berlin o broșură intitulată *A primi sau a refuza* contra tratatului de comerț cu Austria și care se a-tribue cu stăruință însuși fostului cancelar.

Cele susținute într'ansa corespund perfect cu articolele cunos-cute din *Hamburger Nachrichten*, foaia oficioasă a excancelarului. Ceea ce e și mai mult, ziarele germane carefaș oare-care relațiunii cu Friedrichsruhe susțin ca ea a fost redactată de chiar secretarul intim al lui Bismarck, D-rul Lothar Bucher.

Foile germane și cele austro-maghiare se ocup foarte mult cu această broșură care pune în opoziție politica fostului cancelar cu aceea a lui Wilhelm al II și a D-lui de Caprivi. Ea descrie în culori negre de tot situația internațională și arată că Germania și-a luat mi-siunea de a garanta poziția Aus-triei și a Angliei contra întreprin-derilor Rusiei, ceea ce a rănit a-dânc pe Alexandru al III-lea și l'a împins spre o alianță cu Franța.

Nu mai un război poate schimba această insuportabilă stare de lucruri și aceasta ar trebui să izbucnească cât mai curînd în interesul Germa-niei chiar.

El va fi mai puțin înspăimân-tător dacă va găsi din nou pe prin-cipele de Bismarck în capul afa-cerilor, iar pe D. de Caprivi ca co-mandant al unui corp de armată în loc de redactor de note diplo-matice.

Nu odată Bismarck a căutat să se impue dușmanului său puternic; și broșura de față nu are alt scop. Antagonismul însă ce domnește între tînerul monarch și fostul Cancelar de fier exclude orî și ce apropiere sau conlucrare comună. Ba articolele și broșurile ducelul de Lauenburg măresc încă prăpas-tia și'năspresc conflictul ce există deja. Sesiunea de toamnă a Reichs-tagului în care Bismarck ca depu-

tat probabil că va juca un rol, va dovedi aceasta cu prisos.

Pe când foile bismarkiane arată situația critică în care a fost aruncată Germania prin apropierea franco-rusească, în Franța băr-bații de Stat caută să tragă cât se poate mai multe foloase mo-rale din această alianță. D. Ribot răspunzînd în Camera franceză la atacurile deputatului monarhist *D. Lafosse*, a declarat verde că a-propierea franco-rusească a făcut ca prestigiul și influența Republi-cei să crească în streinătate. Italia a fost silită să ceară scuze pentru arestarea de pelerinii francezi când cu incidentul din Roma, iar Egiptul, pe care Englezii îl consideră ca al lor, a fost silit să suspende niște prescripțiuni polițienești după energica intervenire a reprezentan-tului Republicii.

La Sofia, capitala mult încercatei și tînera noastră vecină, s'a deschis sesiunea de toamnă a Sobraniei. În discursul de deschidere, Prin-ci-pele Ferdinand a declarat că'n tot Principatul domnește cea mai de-săvîrșită liniște, așa că Corpurile legiuitoare se vor putea deda cu totul activității parlamentare.

Liniștea din Bulgaria atât de mult laudată de Ferdinand, ne aduce a-minte de liniștea din pasul Șipca, pe timpul războiului româno-ruso-turc.

În realitate domnește acolo cel mai mare terorism și nimenea nu e sigur de persoana sa de 'ndată ce îndrăznește să aibă altă noțiune de patriotism de cât cea a D-lui Stambuloff.

În ceea ce privește țara noastră, avem mai întîi de notat ca eveni-mentul cel mai însemnat al sēp-timănei vizita lui Carol la Berlin și primirea strălucită ce i s'a făcut de către vîrul său Wilhelm.

Știm că aceste vizite se fac pe socoteala noastră și că tot noi vom plăti oalele sparte. Carol I este deja destul de cunoscut ca—Patriot pen-tru ca să mai crează cine-va că'n pelerinagiul său are'n vedere in-teresele Ţerei și nu ale Dinastiei sale atât de rău compromise.

În sfîrșit și principele Ferdinand se'nsoară.

Nu cu D-ra Văcărescu bine în-țeles, de oare-ce un Hohenzollern are tot-d-a-una datorii și misiuni culturale de îndeplinit și îi e cu neputință să renunțe la tron.

Se dă ca sigură știrea că se va căsători cu fiica mai mare a Du-celui de Edinburgh. Dar ce ne pasă nouă? Principii în ziua de azi nu au nici o legătură cu popoarele. Aceasta a început s'o înțeleagă și poporul român care stă cu totul nepăsător la toate câte se petrec în Palatul regal.

Iar se vorbește de o criză mi-nisterială.

Și cum am putea noi trăi fără de crize și de remanieri? Nu do-vedește oare aceasta vitalitatea par-tidelor noastre?

D. Lascăr Catargiu ar dori să se retragă se zice, desgurat de in-trigile dintre culise care l'au re-dus la neputință. Nimic de cât un simulacru de retragere, căci bētrînul șef știe foarte bine că liberalii nu pot veni azi la putere, când sunt mai desbinați de cât ori când.

Repaosul de Duminică

Mișcarea întreprinsă de funcționarii co-merciali pentru obținerea repaosului de Duminică a început să dea rezultate prac-tice.

Intre alte proiecte de lege pe care le pregătește ministerul Domeniilor, este și unul asupra acestei chestiuni. Și când gu-vernul s'a hotărît să ia destiunea în mîna e ca și realizată.

Iată cum ajunge omul săși realizeze dorințele, săși capete drepturile, când ese din apatie și se hotărăște să lucreze.

Mișcarea întreprinsă de tineretul co-mercial și reușita lor aproape sigură le face onoare și trebuie să slujască de e-șemplu tuturor năpăstuitorilor.

Cu toții trebuie să se convingă că dre-pturile necerute rēmin ne știute, și ori cāt veți avea un drept, nu'l veți căpăta, pînă ce nu te veți hotărî să lucrezi cu en-ergie pentru obținerea lui.

Industria casnică

(CRITICĂ)

Cam rar mai întâlnești în sat o femeie care să aibă în războiul său, pusă spre țesut, pânză de cănepă (de în încaila nu se mai pomenește); ci tot de blestemat de bumbac cu 14—18 lei pachetul!

Frumoasele șezători (torcării-furcării) nu se mai vād ca în trecut, ele cu toată clicuirea, poveștile și folosul lor au dis-părut! Nu mai auzi așa de des în serile de toamnă și iarnă — cavatul flăcăului ce se mādrea alăturat de furca iubitei sale; nu mai auzi doina cea din cîmp — la lelea Rada — unde se pomenește furcăria. Ca tot ce trece și se înlocuiește sunt a-proape duse și ele și au început a fi în-loucite cu imoralități, blestemăți—fructe ale secolului modern.

— Odinoară când era vorba de a se face căsătoria unei fete cu un flăcău să cerea din partea fetei, ca principale con-dițiuni: *a ști să țese, să loarcă, să coasă*, etc.; și tot de o dată i se trecea la cel întîi articol al foaiei de zestre, tot ce ea, ca fată, produsese cu ajutorul m_ănilor sale.

Intr'adevăr, totul merge modificându-se, perfecționându-se, civilizându-se deh... și dacă eu voi și privesc în rēu starea lucrurilor actuale în ceea ce privește in-dustria casnică, nu mi se va imputa cred, pesimismul; sau că eu sunt de aceea ce vor ca săteanul să zacă tot în ceea ce a fost. Pentru D-zeu... nu sunt de aceia, ci doresc ca industria casnică săși oc-upoe locul său și în societatea actuală, să se mențină și încurajeze de tot rom_ă-nul. S'o perfecționăm, dar să n'o dis-trugem!

Acum vine întrebarea: Cam cine din sat ar mai putea da ajutor s_ătenilor (dacă nu ajutor, pildă cel puțin) întru rein-curajarea industriei casnice din timpul de față?... Veți fi de părere că înv_ăț_ăto-rea, mama preoteasa... ori nevasta in-v_ăț_ătorului? Negreșit, pentru-că cam a-cestea sunt mai ridicite în cultură femeii ale satului.

Să ne lămurim, să cercetăm și să ve-dem pe aceste trei gospodine ale satului, dacă ele mai caută a menține și încuraja industria casnică; și aceasta vom con-stata-o foarte lesne, observând pe aceste trei s_ătence în ceea ce privește portul, căci am zis, că: a vo. bi de industria cas-nică, putem a vorbi și de costume, și a vorbi de costume ar fi un păcat a nu aminti și de lux!..

E greu a vorbi despre femei, luânduși singur una din cele mai ciudate sarcini. C_ăt le-ai atinge susceptibilitatea, devin rele ca tigraicele.

Nu s'au v_ăzut multe cazuri de aseme-nea natură?

Ele doresc să nu le pui în joc, să nu le ar_ăți defectele c_ănd le posed; dar mult Ńi-ar mulțumi c_ănd le-ai ar_ăta că sunt harnice, bune gospodine — aduc_ănd-le laude pompoase.

În sfîrșit, eu — cu toată sup_ărarea ceși vor ar_ăta și cu toată b_ăria la care de sigur c_ă mă aștept de la cele ce se vor simți cu musca pe vîrf! capului — m'am hotărît a vorbi de aceste trei gos-podine ale satului.

Și fiind-că pe aceste trei membre so-ciale le pun pe aceeași linie, nu se vor sup_ăra a vorbi — mai înt_ăi — lu_ănd pe ori-care dintrînsule.

Așa de ex. fie începutul cu D-na in-

v_ăț_ătoare! Negreșit, ca o femeie cultă, eșită din băncile unei școale speciale, nu te aștepta că vei găsi-o în cămașă de tort (cănepă), c_ă ar fi prea mojicos lu-cru! O găsim într'un costum elegant și din cap p_ăn_ă'n picioare numai lucrări streine de gospod_ăria și industria cas-nică: *P_ăl_ărie, rochie, pantofiori ori ghetușe de cutie, m_ănuși în m_ăini, umbrelușă, ba și... ochelari!* Frum-os costum! Apoi și vorba e destul de pițig_ăiată și neînțeleasă de bietul s_ătean!

E destul cred. a vorbi despre una din cele trei gospodine ale satului ca să se poată înțelege și cele-alte două, exist_ănd numai puțină diferență!

O, Doamne!.. Nu cu p_ăl_ărie nemțească, nici cu pantofiori și rochie „*à la mode*“ imit_ănd pe or_ășence, își vor egala — după cum zic D-lor — pozițiunea costu-mului cu aceea a rangului ce poartă în mijlocul societ_ăței s_ăteanului. Nu.

Mult mai potrivit ar fi costumul com-pus din *ie rom_ănească cusută cu ar-nici, l_ănă ori m_ătase*, sau mai ales în resboi de însuși femeia, *v_ălnie*, — *fotă ori fustă din p_ănză de in și borangic, z_ăvelci și în loc de buretele de p_ăl_ărie — peschirul de borangic ales în r_ėsboi.*

Pe *Mama preoteasa* o știam o dată de cea mai bună industriașă casnică. La dînsa în casă g_ăseau cele mai frumoase lucrări de casă, ca *scoarțe incadrilate, fuste, perne incadrilate și îi de borangic, etc., etc.* La ea alergau s_ătencele celorlalte a lua exemplu, model, și cu dragă inimă vedeai cum *mama preo-teasa* își da osteneala a ar_ăta *urzirea n_ăvidirea și învelirea scoarțelor și pernelor incadrilate în 2 și în 4 ițe.* Azi nu mai e aceeași; azi nu se mai în-joșește p_ănă a ar_ăta s_ătencelor. Nevasta înv_ăț_ătorului deta.

Dar... bat_ă-le sc_ărbă de lucruri făcute în casă; prea cer multă muncă, muncă amig_ăloasă și plictisitoare.

Veți mai aștepta dar de la aceste trei frunt_ăse ale satului reincurajarea indu-striei casnice de acum în colo?... Eu u-nul mă îndoiesc și zic, nu!

E destul ca aceste trei, despre care am vorbit, să adopte costumul petecit din putreg_ăiturii str_ăine, și droaie de cele-lalte le urmează.

N_ăi de cât să auzi în scurt timp și pe nevasta nouului ales primar, zic_ănd bărbatului său:

— „Dragă bărbate! Pozițiunea noastră e ridicată prin rangul ce ai căp_ătat. Ai v_ăzut cum mama preoteasa, înv_ăț_ătoarea, ori nevasta înv_ăț_ătorului, și-au luat rochiile de m_ătase (urziți în realitate) și cum le stă de bine și le privesc toți cu respect.

Ce... oare eu acum nu sunt vrednică a purta o așa rochie?... Mi s'a acrit cu treac_ăna asta de c_ămașe de cănepă?

B_ărbatul, și el am_ăgit și lingusit de cuvintele nevastei sale, sau chiar dorînd și el a trece în ochii lumii înv_ăț_ătoarea, de un om cu mai bună v_ăz_ă (c_ăci păca-tul cel mare e înr_ădăcinat adînc p_ănă în ziua de azi a crede că haina neagră a-trage mai mult respect), vinde numai de c_ăt — dacă nu are alt-ceva — boul din b_ăt_ătură, petecul de p_ăm_ănt chiar, și sa-tisface pofa nevastei sale.

De aci și c_ăntecul fetei:

• Are tata patru boi
 • Și din patru vinde doi:
 Vinde tata pe m_ăndr_ăla
 Și'mi ia rochie de cașmiră,
 Vinde tata pe suran
 Și'mi ia rochie și tulpan.

O dată îmbr_ăcată cu rochie, pofa spre lux se întinde mai departe... a avea și p_ăl_ărie; și chiar și bărbatul vede că cu rochie fără p_ăl_ărie, nu stă tocmai bine nevastei sale.

„Începutul e greu“, apoi de aci încolo se întinde la ghetu de cutie cu tocurele numai ca s_ăntu, cercei și inele de aur, parfumerii, etc., etc., și așa încet—încet—luxul, d_ăr_ăp_ăn_ătorul industriei casnice la s_ăte și plaga cea mai rea și ruin_ătoare a societ_ăței, ia loc în casa tuturor, și la vecina, și la cea-laltă, p_ănă la cea din urmă!

Nu am v_ăzut oare de multe ori fete și femei ce acasă „nu au după ce bea ap_ă“ și c_ănd e vorba de vr'o s_ărb_ătoare sau nunță — se v_ăd la hor_ă inpopoăonate cu c_ăte în lună și'n soare, ce ruinează punga — de al crede la prima vedere că e fata sau femeia cut_ărului mare bog_ătas, iar nici cum a lui *Nea Ion*, ce — s_ăracu—zace pe prispă casei, în s_ăracie, — c_ăci p_ă-

r_ălușele ce-î mai rem_ăseseră de la c_ăr-ciumă — le-a dat pe fuduliile nevastei ori fetei!..

(•Amic. Agric.) Gh. Popescu, Înv_ăț_ător, Fișcalia [Vlcea]

Un episod din Eteria Grecească de la 1821

Extras din cartea *Vornicului Alecu Bel-diman*, martor ocular la mișcările din țară.

După ce trecu Prutul la Iași, Genera-lul Alexandru Ipsilante se întov_ărși cu Cneazul Cantacuzin Deleanu, prin a c_ărui influență strînse pe toți ar_ănușii și alți slujitori de pe la curțile boerești precum și o mulțime de meseriași și oameni fără căp_ăt_ăiu spre a 'mulți numărul eteriștilor. Pentru a se înarma au comis toate batjocurile inchipuite și neînchi-puite, apoi au plecat la T_ărgoviște și a-colo au așteptat înt_ălnirea cu Turcii. Mai înainte însă de sosirea Turcoilor, s'a în-țîmplat, din cauza unor femei, desbina-re între Ipsilante și Cantacuzino, de unde a urmat că acest din urmă tr_ăg_ănd în partea sa și pe Bibica s'au desbinat cu al lor și s'au tras înaf_ăra prin Focșani, unde au avut înt_ălnire cu Turcii și după ce au fost sdrobiți de aceștia au fugit prin munți p_ănă la Bac_ău și de acolo la Iași, l_ăș_ănd Focșanii în prada Turcoilor și a fiac_ărilor ce aceștia au pus.

Ipsilante de asemenea la T_ărgoviște nu avu o soartă mai bună, oastea sa fiind sdrobită a fugit care încotro. Doi c_ăpitanii de al săi, N_ăstase și Dimitrie, cu 92 volintiri, ar_ănușii aleși, cunosc_ănd Mol-dova precum și pozițiunile sale de ap_ărare, au pribegit mai multe zile prin munți p_ănă la M_ălini, sat mare în apro-piere de monastirea Slatina, pozițiune tare, atât prin situațiunea sa naturală c_ăt și prin lucrări de fortificațiune, cu carul monastirea este înzestrată, prin ziduri înalte cu metereze rezervate și cu turnuri de ap_ărare.

După ce au ajuns în M_ălini, c_ăpitanii s'au prezentat preostosului, rug_ăndu-l a'î primi pentru 2 zile să se adăpostească în monastire, jur_ăndu-se că nu vor sta mai mult și că se vor retrage în Bucovina unde sunt mai mulți eteriști adu-n_ăți. Preostosul le 'refuză cererea și îi pov_ăț_ăi să treacă d_ă dreptul în Bucovina, c_ăci alt-fel amenință și obște monastireal a peri din m_ăna Turcoilor. În zadar i-au conjurat să nu vie, în zadar li s'au amintit că dacă sunt creștini să nu facă una ca aceasta, c_ăci el de bună voe nu'l prime-sc. Eteriștii v_ăz_ănd nestr_ămutata hot_ărare a c_ălug_ărilor d'a se opune, încep a intra prin tertipurii și vicleșug: Monastirea era tare și nu g_ăseau mijloace de sur-prindere, p_ănă într'o dimineață c_ănd în mod t_ălh_ăresc am_ăgiră pe portar și n_ă-v_ăliră cu toții în monastire, nu cu duș-m_ănie ci cu chip bl_ănd, încredinț_ănd so-boru că nu vor sta mult. La toate protest_ăriile și rug_ămintele c_ălug_ărilor, spu-îndu-le că este păcat a'î os_ăndi la o per-dere sigură, eteriștii nu cedară, din contra se așezară pe s_ăp_ănare, lu_ănd dispozi-țiuni de ap_ărare, făc_ănd proviziuni pentru asediū, adică p_ăine, carne și alte provi-ziuni, pe carli le adună de pe la s_ătele vecine, fără a se îngriji de plata lor.

Comandantul trupelor turcești din Iași, înștiințat fiind de ispr_ăvnicului de F_ălți-cent, a pornit imediat un Delibașă cu 2 agale și 1,200 oameni cu ordinul ca nici un eterist să nu scape cu viață. Aceștia trec_ănd prin Roman au șosit dis de di-mineață la M_ălini.

Eteriștii cunosc_ănd toate mișcările Tur-cilor prin jidanii tocmiți ca spioni, r_ăndu-esc trei ar_ănuși ca ștreaj_ă, ascunși în o casă țig_ănească din marginea satului Dr_ăcenii, care pe atunci era împrejurul monastirei, pentru a da de veste despre apropierea Turcoilor. Altă parte din ei s'au așezat ascunși prin buruenile livezei despre est a monastirei, pe l_ăng_ă gard cu puștile încercate și gata de a da foc, printre interstițiile nuceilor; iar restul au ocupat clopotnița, turnurile din l_ături și meterezele ce erau practicate în lungul zidului cet_ăței.

Pe c_ănd eteriștii se așezară în poziție de ap_ărare, Turcii din M_ălini după ce țin consiliū, trimet o avangardă de 12 oameni în recunoaștere. La apropierea lor, cei trei ar_ănuși ascunși în marginea satului, dau foc; pe unu ucide, altul cade r_ănit, iar restul de zece, însp_ăim_ănt_ăți de a-ceastă surpriză displ_ăcută, o rup la fug_ă pentru a da de veste comandantului lor de cele înt_ămplute.

Pe când avangarda se întorcea, toată trupa turcească...

La nord-vestul monastirei, pe culmea muntelui Surduc...

Acestă situațiune încuraja pe eteriști, căci plânse o retragere...

Turcii ne mai îndrăsnind a forța poarta s'au mărginit a opera...

Eteriști ast-fel înconjurați de foc părăsira posturile...

La această năvălire, Grecii intrară cu toții în biserică...

Invălmășala fu bine exprimată de poetul Beldimanu:

Janicereasca năvală nu s'a dat, nu i de crezut! Așa tu bată mânie...

In acest timp căpitanul Năstase ce era sus pe una din ferestrele bisericești...

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL”

ELY MONTCLERE

(14)

Buchetul Ucigaș

PARTEA I-a Măritișul Cristinei

X

M'am angajat către mine însumi să mă ocup de viitorul d-tale...

— Mătușe, murmură Christina. Și o emoțiune violentă părea că i ridica pieptul...

mormântare; iar spre seară, fără nici o pedică...

După rapoartele Ispravnicului din Fălticeni, care a fost însărcinat...

Caimacamul Vogoridi, comunicând această știre...

Grecii însă, incunoștiți de pornirea trupelor turcești...

Cronica științifică

Microbi gurei

Găzduim, hrănim și creștem microbi în toate colturile...

Dar din toate părțile corpului nostru nici una nu oferă mai mult câmp...

La congresul internațional de igienă ce s'a ținut acum de curind...

Amintiri, această floră bucală se îmbogățește pe toată ziua...

Caria dinților

Microbi aceștia nu stau locului. Și ei, ca ori ce viețuitoare...

De cum cade ori se strică puțin smalțul ce acopere și proteje...

In gaura unui dinte stricat, microscopul nu numai că ne arată...

preferă să procure unor proprietari bogăți ca D. ni Zappa...

Mirosul respirației de cele mai multe ori e legat de această carie...

Ca să îți păstreze cineva dinții, trebuie să-ți îngrijească...

Deci încă de când copii sunt mici de tot, părinții trebuie...

Spălați-vă de patru ori pe zi cu această apă și vă făgăduesc...

Dr. X...

Cutia cu Scrisori

Domnule Director,

Faptele care se petrec în jud. Ialomița sub actuala administrațiune...

Pe prima-vară s'a permis D-lui Zappa repararea zăgăzurilor...

Urmările acestor construcțiuni sunt foarte ruinate pentru noi...

Aceste nenorociri ale locuitorilor lasă indiferentă administrațiunea...

Rugăm, D-le Director, dați alarmă prin presă...

C. Martinovici, Ghiță Dobrinescu. Comuna Slobozia.

CATULE MENDÈS

TRIMBIȚA ARHANGHELULUI

Că în paradis sunt zile și nopți ca și pe pământul nostru...

De câte ori făceam așa pe pământ! și nici odată nu m'am căit!

Preafericita, de multă vreme cerească, era așa de bună...

Vă spuneară dar că în divinul lăcaș sunt într'adevăr zile și nopți...

Întro boltă unde înfloresc trandafirii carii sunt stelute...

— Soro, zicea unei Preafericite de multă vreme...

— O! soro, ce ispită te tulbură în farmecul acesta paradisic!

— Doamne, soro, eu nu vreau să zic nimic un rău...

— O! soro, ce ispită te tulbură în farmecul acesta paradisic!

— Vă! de mine! gândește-te la primejdia care te amenință!

— Da, însă nimeni nu o să aflu, mulțumită ție, soro...

— Nenorocito! ce pretinzi de la mine? De și te iubesc mult...

— De câte ori făceam așa pe pământ! și nici odată nu m'am căit!

Preafericita, de multă vreme cerească, era așa de bună...

Vă spuneară dar că în divinul lăcaș sunt într'adevăr zile și nopți...

Întro boltă unde înfloresc trandafirii carii sunt stelute...

— Soro, zicea unei Preafericite de multă vreme...

— O! soro, ce ispită te tulbură în farmecul acesta paradisic!

— Doamne, soro, eu nu vreau să zic nimic un rău...

— O! soro, ce ispită te tulbură în farmecul acesta paradisic!

Intră în muzeul Vechiturilor din Luuru. Christina trecu nepăsătoare...

fiind ca ea intinse arpile ca sa ascunda lumina, el nu vazu zorile, ci vazu un corp adorabil, de sfinta vezi bine, dar de femeie, si corpul acesta, asa de alb, era gol, fiind-ca Prefaericitile nu au alta imbracaminte de cat arpile. El futinse bratele extaziat. Vai! cum tremura ea! cum se temea ea ca o sa fie silita (o i in cer!) sa faca vre-un pacat care va fi cu atata mai grozav fiind-ca o sa fie dulce! Vezi bine ca ea ar fi putut fugi. Dar daca se da ea intr-o parte Arhanghelul vedea lumina! Si nu trebuia s'o vada. Ea trebuia sa dea celor care plecase vremea sa se intoarca din lumea de jos, sa se culce in patul ei de nori. Prefaericitia merse cu marinitia pana acolo ca sa se expue celui mai rau dintre pericole, pentru ca sa scape pe prietina sa. Arhanghelul o apucase in brate, ea se lasa, el o atragea spre dmsul, ea nu se ferea, si chiar ii saruta pe ochi pentru ca sa nu zareasca el aurora!

Multa vreme, multa vreme, consimti ea sa faca jertfa asta sublima, asa de multa vreme in cat trimbata suna zbuciumand tot cerul. Dar cine suna deșteptarea? Vezi bine ca nu era Arhanghelul, ale carui buze nu se sînchiseau acum de o gura de trimbata; ci chiar Aleasa care se n-torsese de pe pamint si care, in restimpurite trimbatarei, pufnea de ris zicend: „Ah! daca as fi stiut ce fel sint asteptata in cer, nu ma'as fi intors asa de curind, soro draga!”

Spartali.

la Lebada MAGAZIN de Incredere

LINGERIE SI PANZARIE Bucurosi. 54, Str. Lipscani, 54. Bucuresti. Olanda Runburg, Bielefeld, Arlanda, Bel dubla de cea ceafuri. Chiffon, ereton, schirling, plcheturi, etc. Serviciul foto de mesa servata de olanda, pro soape, cuverturi de pat si masa. Perdele nationale in diferite culori, de rozea alba si culori, panza de transparente. Plapami de flanel si dazele sistem Dr. Hager guleri, mansete, cravate, ciorapi, batiste manusi, parfumorie, mărunchisuri. Camasi complete pentru marize, comandate se efectueaza prompt. Trusouri Mare depozit de Broderii si Dantele. Lingerie si alte articole pentru clevi si clevie din pensionate. KHALIDZEN & CAPITANOSCU.

Fapte si Intâmplari

Barba lui Wilhelm II. - In urma boalei sale, Imperatorul Wilhelm a lasat sa'i crească barba, ca sa faca sa nu se bage de seamă halul de slabiciune in care a ajuns. Acuma in lumea mare din Berlin s'a impartiati o veste mare, mare de tot: Imperator Wilhelm a hotarit... sa si razai iar barba. Si aceasta pentru ca asa i-a pretins scumpa Sa consoarta, Imperateasa Victoria. Imperatorul ce a doborit pe un Bismarck, cedeaza unei femei.

Batut de soldati. - „Posta” din Galați spune ca Nicolai Polasca, carciumar din Galați, str. Cocoiari or, a fost crud batut cu femeia si copilul sau, de o ceata de ostasi. Omul si familia lui sunt complet sfaramati, intru cat faptul a fost mai selbatic si mai barbar de cat ne-am inchipuit la inceput. La alarma care s'a dat, o ceata de vre-o 20 caruceri armate au alergat sa scape victimele, si era sa fie o lupta cruda si sangeroasa; insa vitejii spalaseră putina la timp.

Tiragiul unui jurnal. - Cel mai raspândit jurnal francez este Le Petit Journal. Se tipărește în câte 1,055,450 foi pe fie-care zi.

Impuscat de nevasta. - La Nr. 2 din pasajul Geniului, din R-uilly, este hotelul Alsacia si Lorena ce era tinut de niste alsacieni, Charles Rondonga, în vârstă de cincizeci și trei de ani, si veduva Briet, în vârstă de patruzeci si doi de ani, cu care bătrânul se fusurase, acum douisprezece ani. Din unirea lor s'a nascut o fată, astă-zi în vârstă de zece ani. Nevasta avea de la primul ei bărbat, un băiat în vârstă de optsprezece ani, numit Henri.

Afară de hotel, femeia mai ținea și o prăvălie cu fructe.

Bărbatul și băiatul erau mecanici de profesie, dar de cele mai multe ori erau fără de lucru, din care pricină se întâmplau certe violente. De mai multe ori se despărțira, după ce se certară. De o lună Rondonga nu mai lucra. La 8 Octombrie nevasta l'a ținut de rău de ce e leneș, el s'a făcut foc. - A nu să'ți astup fiteanca! i-a zis el. - Fii pe pace, ca știu eu să mă apăr! i-a răspuns ea.

Și chiar în ziua aceea s'a dus de și-1 cumpărat un revolver, de care nu s'a despărțit. Bătrâna se temea grozav de bărbatul ei.

De mo'ei auzi vr'o dată țipând în odaie la mine, a spus ea băiatului ei, să nu stai pe gânduri și să sări să mă ajuti din pricină că tatăl tău are să vrea să mă ucidă. Mai alaltieri s'au luat iar la ceartă. Pe la prânz, Rondonga spuse că are să părăsească domiciliul conjugal, că are

sa si ia lada cu lucrurile si cu unelte. Esi sa bea ceva si pe la ceasurile trei se intoarse beat mort ca sa si le ia. Nevasta isi carpa ciorapii; revolverul si l pusese pe masa la îndemână. Fiind că Rondonga, după ea, strângea și uneltele băiatului ei, ea a vrut să i le ia îndărăt.

Se luară la bătae. Bătută sdravân, femeia fugi, se ascunde într-o odăiță din fund; acolo închise ușa pe dinăuntru, așa era cu geamuri.

Rondonga puse mâna pe un sfeșnic greu și îl asvirli după ea prin geamurile ușei, care se făcură țândări. Femeia luase revolverul cu ea, și luă bărbatul la ochi.

Sase focuri răsunară, bețivul căzu trăsmit, nimerit în tâmpla dreaptă, în gât și în braț.

Femeia a fost arestată și dusă la dubă.

Cât mănincă Parisienii. - Numai la zahanalele din La Vilette, la Paris, se taie pe fie-care an 180 mil de bol și tauri, 48 mil de vaci, 190 mil vitei, 170 mil porci și 1 milion 600 mil de miei. La o altă zahană, la Villejuif, se taie pe fie-care an, în termen de mijloc, 350 de măgari, 30 de catări și 11 mil cai. La zahană de la Fourneaux setae peste peste o sută de mil pentru cărnați. Peste tot numai la aceste zahanale se taie peste două milioane 321 mil 380 capete de vite. Ce de carne! Ce de carne!

Sinuciderea unei mirese. - Paulina Menard, în vârstă de 16 ani, de multa vreme era logodită cu Henri Lecoindre, în vârstă de 30 de ani.

Sămbăta trecută le-a fost nunta. Mosafrii cei mulți ce veniseră, o văzură mai frumoasă și mai bucurăoasă ca ori când.

Mireasa s'a arătat foarte veselă. Pe la ceasurile unspre-zece și jumătate s'a retras împreună cu mama ei, ginerele a mai rămas cu mosafrii.

Mama, după ce a dat fetelile cele din urmă povețe, a ajutat-o să se culce și a plecat.

După un ceas a venit și ginerele. Il aștepta o surprisă teribilă.

Mircasa era lungită în pat în prada unor suferințe grozave.

Speriat, bărbatul ei a întrebat'o ce are. Ea i răspuns:

- Am să mor, m'am otrăvit cu laudanum; n'am voit să fiu a D-tale, pentru că iubesc pe altul.

Bărbatul strigă după ajutor. Lumea alergă, dar cu toate îngrijirile date miresel, tot muri după o jumătate de ceas.

Ginerele și părinții sunt plini de desparere.

Năbădăile unui elefant. - La Toulouse în Franța, de câte-va săptămîni este un circ algerian. Intre altele, directorul circuitului are și șapte elefanți pe cari i pune să joace în fie-care seară.

Intr-o dimineață, pe la ceasurile opt, un elefant a scăpat pe când era dus la adepătoare. A dat năvală într-o grădină, în care a rupt florile, a scos copaci mai tineri, a spart vasele, a pusit totul în destrăbănt.

De acolo a intrat într-o cafenea, cu păreții numai oglinzi. Când și-a văzut chipul în oglindă, s'a infuriat grozav și s'a năpustit asupra tovarășului inchipuit. A spart oglinzile, a svirlit cu scaunele și cu mesele în geamlăcuri.

N'a lăsat nimic sdravân.

A voit să intre și în laborator, dar fiindcă ușa era prea mică pentru el, a dărâmat despărțitoarea; apoi a spart fără milă sticle, pahare și farfurii. După ce a sfărâmat tot, eși afară sbierând furios, porni nebul pe o stradă, intră pe poarta unei case, se urcă sus pe scară și sfărâmă ușa unui apartament din rindul întâiu.

Vă puteți inchipui spaima chiriașului, când a văzut intrând pe ușă uriașul dobitoic. In sfârșit veni un negru Thomsom și i potoli cu o mână de zahar. Apoi il duse la cușca lui.

Intre copii la menagerie:

- Ia spune, Costică, de ce elefantul are nasul așa de lung?

- Pentru că, când era mic, și-a virit degetele în nas.

CRONICA JUDICIARĂ

Zilele trecute a venit înaintea Tribunalului Ilfov, secția I, un proces, care se poate spune epilogul răscoalilor țărănești. Se știe, în adevăr, că în timpul ziselor răscoală, guvernul a dat ordin forțel amate, ca să verse toate bătăurile carciumarilor de la sate, promițend acestora a fi despăgubiți. După potolirea mișcării, carciumarii din care mulți au fost cu adevărat sărăciți, grație a acestei măsurii, s'au adresat cu plângeri la minister ca să fie despăgubiți. S'a făcut chiar și o interpelare în Camera, la care Generalul Manu a răspuns, că toți carciumarii vor fi despăgubiți, de îndată ce se vor aduna la minister. Au trecut ani, și despăgubirea nu li s'a mai dat.

Uaui din acești comercianți, D. Dobrescu, din Jilava-Mierlari a intentat proces Statului pentru a fi despăgubit. Înaintea Tribunalului, reclamantul,

prin avocatul său D-l Const. Mille, cere Tribunalului ca să'i admită proba testimonială, pentru a dovedi că i s'a distrus marfa de către armată și căt valora această marfă.

Statul prin avocatul său D. Ciocărdia susține că măsura luată de guvern și faptul versării băturilor este un fapt de războiu și ca atare constituie pentru Stat un caz de forță majoră, care nu dă drept la despăgubiri.

Tribunalul, după ce părțile au depus concluziuni scris, a hotărât ca reclamantul să dovedească reclamațiunea sa prin martorii, ceea ce intru cât-va pre-judeca cestiunea, în favorul reclamantului.

Vom ține pe cititori în curentul afacerii.

CEREȚI HĂRTIEA DE ȚIGARA CREAŢANGA în fabricile lui ABADIE-PARIS (HORS-CONCOURS) Albeață fără seamăn, finetă extraordinară, gust dulceag și plăcut, nu sgarie gîtul, lipsă totală de glicerina, calitate higienică neîntrecută. Pentru cereri de probe sau comanda, a se adresa la D-na OLGA C. CREAŢANGA, Bucuresti, Biroul și Depozitul Central, Strada Clemen- ței 26 și Strada Scantulei 73.

Ultime informații

D. Al. Vidrașcu a sosit în Capitală și a cerut reparație prin arme D-lui Dela-Vrancea pentru cele scrise de D-sa în Voința Națională despre manifestul publicat de D-sa zilele trecute.

Martorii D-lui Al. Vidrașcu sunt D-nii maior Retoride și C. Manu. D. Delavrancea a constituit martori pe D-nii G. Cantacuzino și Em. Culoglu.

Consiliul general din Velcea cu o majoritate de 19 voturi contra 14 a dat un vot de blam președintelui comitetului permanent.

Consiliul comunal din Tulcea a cerut ministrului de interne un credit de 30000 lei pentru pavarea trotuarelor cu bazalt.

Același consiliu comunal a votat după stăruința D-lui Sotirescu, primarul orașului, creditul pentru construirea a trei localuri noi de școală.

Aflăm cu plăcere că D. Ilarian Velculescu, institutor din Capitală, care a urmat cursurile de filosofie și pedagogie la Universitatea din Lipsca, a trecut Vinerea trecută cu un strălucit succes examenul de doctorat. Subiectul tezei sale a fost: „Privirile lui Locke asupra educațiunei.”

Săptămîna viitoare D. Ilarian va sosi în București.

Din cauza zăpezii poșta din streinătate n'a sosit erii.

Mai mulți asistenți în farmacie cari au cerut înscrierea la cursul universitar anul I, nu știu încă, cu toate că cursurile au început la 15 Octombrie, de sunt sau nu înscriși? Aceasta din cauză că secretarul așteaptă răspunsul ministrului de instrucție asupra întrebării ce i s'a făcut, dacă și în acest an, ca și în anii trecuți, trebuie să-i primească fără stagiu de un an, după cum ar dori farmaciștii-proprietarii.

Credem că o asemenea dispoziție ar fi absurdă, mai cu seamă acuma, când cei mai mulți au pierdut deja posturile și au venit în București.

ULTIMA ORA

D. Al. Lahovary a intrat în cabinet luând portofoliul ministerului de externe.

A și plecat la Sinaia spre a depune jurămintul.

DE VANZARE

MOȘIA HULBOCA Jumătate oră de oraș lași. Intindere 800 făci. Din care 400 făci pământ arabil, 120 făci faneșuri, 30 făci grădini, 13 olgari, două iasuri, din care unul cu pești, una vie 24 pogoane iar restul suhat. Cu acarele noi atate pe compt că și local pentru proprietate. Pusa la credit cu suma 110,000 lei.

A se adresa D-lui Proprietar D. Iorgu Balș, Bucuresti, Baile Eforiei sau D-lui Ion Gafencu, Iași str. Pascanului 16.

ULTIME TELEGRAME

BELGRAD, 19 Octombrie. - Criza ministerială parțială care se menține până acum în stare latentă prin influența regiței, a isbucit din nou din cauza încordării neînțelegerilor personale, chiar în cercurile guvernamentale se vorbește pe față de retragerea apropiată a D-lui Vuici, ministru de finanțe.

De închiriat de la Sf. Dumitru caselu din Calea Victoriei, No. 10, etajul I-ii, compuse din 5 camere, o bucătărie, odă de slugi și beciu. Asemenea și casele din Calea Văcărești, No. 42, comduse din 6 camere și bucătărie. A se adresa Strada Lucaci, 13.

De închiriat

Tunelul Pasagiului Român Str. Câmpineanu, destinat pentru comerțul de băuturi spirtoase în detali sau anpro, precum și pentru depozite de mărfuri, se dă cu chirie chiar de acum. Informațiunile se poate lua la Biroul Pasagiului, în toate zilele.

În câte-va zile numai, accidentul inflamatoar scurgerii, catarelor, scurgerii din canalul udului (urétrhe) recente sau îndelungate, se vindecă prin Perlele esenței de Santhal ale Doctorului Clertan. Acest medicament nu turbură de fel funcțiunile digestive, după cum se întâmplă cu metodele întrebunțate înaintea descoperirii acestui medicament.

Leon M. Einhorn Călea Victoriei, 16 (Hotel de France) În ulicioară lângă librăria V. I. SOCEC. Are onoară a aduce la cunoștința onorabilei clientele că întorcându-se din Paris, a adus un mare asortiment de

Restaurantul GRADINA FURNICA 20, - Strada Gabroveni, -20, din „Hotel România” Zece ani de experiență în Restaurantul D-lui Iordache Ionescu sunt destule garanții că onor vizitatori vor fi pe deplin mulțumiți. D. Furnică & Niculescu

Un Comptabil român

Absolvent al școlilor de comerț din țară, și al cursului superior comercial din Viena și care a practicat în mai multe case de comerț, cunoscend diferite limbi, avend referențe și garanțiile cele mai bune, caută un loc oare care.

A se adresa la administrația acestui ziar sub inițialele „G. P.”

Se caută un asistent se

farmacie. A de adresa la D. Enric Thomas, farmacist Râmnic-Vâlcea.

Flori, Frunze, Coroane

procuri și toate articolele pentru MODE. NOU în STORE de mobilă NOI COVOARE și PERDELE

au sosit LA 24 MAGASINUL 24 sau sosit sau sosit STRADA LIPSCANI

IGN. MIHALOVITZ

Tot deodată am onoară a însoința pe onor. clientelă că am transformat magazinul meu de la Nr. 22 tot în aceeași stradă la Nr. 24 Strada Lipscani 24 completat cu

NOUȚĂȚI DE PRIMUL GUST

IGN. MIHALOVITZ

IN NOUL PASAJ AL BĂNCII NAȚIONALE

(Galeria Vilcroșe și Măcca), dintr-o Călea Victoriei și Strădele Lipscani, Smărădin și Doamnei LUMINĂT CU ELECTRICITATE Precum și în imobilul P-ni Karageorgevic dintr-o Strada Văcărești și Lipsca

De închiriat

Prăvălii, ateliere, apartamente mari și mici, confortabile și cu intrări deosebite. - A se adresa: Pentru Galeria Vilcroșe, la D. Avocat Ion Vilcroșe, Călea Victoriei, Nr. 28. Pentru Galeria Măcca, la D. Avocat M. Măcca, Strada Fântănei, Nr. 73. Pentru imobilul Principelui Karageorgevic, la D. Avocat Const. Mille, Bulevardul Elisabeta, (Palatul Băilor Eforiei).

La farmacia C. Tincu GALAȚI

se află un loc vacant pentru un Licențiat sau sistent.

O CASĂ MARE CU DOUE ETAGI De închiriat

În strada S-ții Apostoli 42, cu începere de la Stu Dumitru 1891 - Curte spațioasă care poate servi pentru depozit de materiale, în apropiere de cheul Dâmboviții și de Prefectura de Ilfov. A se adresa la administrația ziarului L'Independan-Roumaine

D-na Eufr. Dimitrescu ab solven-tă cu diploma școlii profesionale din București, și proprietara

PRIMULUI ATELIER DE CROITORIE

PENTRU DAME

(fondat în anul 1882) cu sediul în Noai Palat „Dacia-Romania” str. Lipscani 10. Anunț Onor. Public, și în șpecial cliențelei sale, că de Sf. Dimitrie a. c. zisul atelier, îl va transfera și instala în localul din Calea Victoriei Nr. 3 (Colțu str. Răureanu). În acest atelier se confecționează ori ce comande de rochi, haine, visite, și altele atingătoare de această artă, cu prețurile moderate.

TOEURURI: Ananas litru 2,80 Benedictin 2,80 Chartreuse 2,80 Quiraso 2,80 Pimperment 2,80

ROMURI: Jamaica litru 2,40 Vanilie 3,20 Ananas 3,20 St-Georges veritabil. 4,- St Helène 5,-

Pesmeiouri cu vanilie 1,60 kilo de Brașov 2,-

Biscuits asortați 3,80 Tuică bețrână 1,20 litru

Prăjituri prospete 10 baai bucata Unicul depozit de spirit rafinat 100 centigrade spirt de masină, etc. Pentru D-nii Comercianți se face reducere de preț

Tânase Cretulescu „la Inger” Strada Carolălăturii cu Biserica Curtea Veche

THOMA CONSTANTINESCU

Am onoară a aduce la cunoștința onorabilele mele clientele că în urma voiajului ce am făcut la Paris, m'a sosit, pentru sezonul de Iarnă, un foarte frumos asortiment de mărfuri, precum : rochi fanteșie și brodate în diferite genuri Haute nouveautés. Mătăsarii în toate felurile unie și fantaisie, și un bogat asortiment de confecțiuni grand Paleot padesiur, rotunde și jaquette, ultimele modele și garnituri în diferite feluri. Onor. Clientelă cunoaște deja că atelierele mele sunt conduse de M-me Berthe Launay. Se primește și stofi spre confecționare.—Specialitate pentru rochi de balur și nunți. Rog pe onor. clientelă a nu confunda actualul meu magazin cu cel vechiu.

SALA CEA MARE

RESTAURANTULUI IORDACHE IONESCU

Strada Covaci Nr. 5 S'A REDESCHIS

Musica națională în toate seriile

REMEDIU sigur și practic în contra Bătarilor Depositi general : Farmacia „la Sfi. Trovian” N. DIMITRIU, Câmp-Lung. Prețul unci cutii 1 lei. În contra 1 lei 50 b. în mărci postale. Să țipe diacă franco în totă țară. De vânzare pentru capitală la «Menagere»

BIROURILE

T. ZWEIFEL

SE GĂDESC ACUMA IN STRADA STELLA Nr. 8 (fosta cancelaria D-lui H. O. Behrmann)

IN NOUL SALON DE MODE

din strada Nouă Nr. 6 (casa Vorias) alături de Wille de France. au sosit din cele mai renumite case din Paris nouile modele de : Pălării pentru Dame și Domnișoare Prețuri moderate.

DE VĂNZARE

O perche case comduse din 8 camere si-tuate în Bucuresti, Suburbia Manea-Brutaru, Strada Numa-Pompliu, Nr. 23, avend curte pavată și grădină. Doritorii se vor adresa în Str. Puțu-cu-Plopi, Nr. 15, la D-nu sau D-na Papazolu.

NU SĂMĂNAȚI

fără a întrebunța Germinatorul D-ru lui Quirano Descalonne cel mai bun ingredient recunoscut pretutindeni pentru ocrotirea cerealelor în contra tuturor boalelor și pentru desvoltarea și înflăurirea spicurilor. A se cere broșura explicativă la Agenția Havas București.

proape 2000 de cutii de Germinator s'a și vëndut deja în România.

LA „CRUCEA ALBA”

72, CALEA VICTORIEI, 72
(VIS-A-VIS DE PASAGIU)

ANTISEPSIE
DEPOU CHIRURGIC SPECIAL
PRECISIUNE

En gros
Firma: HUSSAR & SCHAEFFER
En detail

INSTRUMENTE

CAUCIUCURI

PANSAMENTE

BANDAGE

OPTICA

FISICA

Se primesc comenzi speciale de Instrumente și furnituri, En gros pentru Spitale.

COMANDE DIN PROVINCIE PENTRU D-ii MEDICI, FARMACISTI, DROGUISTI ȘI MOAȘE SE EFECTUEAZĂ URGENT ȘI EXACT.

Nu!! Nu!! Nu!!

NUTRITIV
FIN
SURFIN

Nu mai cumpărați nici un fel de Chocolată, până ce nu veți gusta o singură dată, din producțiunea

NUTRITIV
FIN
SURFIN

PRIMEI FABRICI IN ROMÂNIA

CHOCOLAT ROYAL

ALESSANDRIU

FARMACISTUL CURȚII REGALE

CALITATE SUPERIOARA

Incomparabilă, delicioasă, igienică și nutritivă

DE VÂNDARE:

La toate magazinurile de Coloniile, Cofetării, și restaurantele tuturor țărilor.

Cereri pentru totă România se fac în București prin reprezentantul Fabricii, d-nul PHILIP BERMAN (hanul cu Tel) sau la Depou:

FARMACIA ALESSANDRIU (Cișmeaua Roșie)

FERIȚI-VĂ DE CONTRA-FACERİ

(MEDALIE de AUR, EXPOZIȚIA din PARIS) SIROP

Urean-Iodat

(RAIFORT-IODÉ)

a Doct^r J. Buci

IODUL, combinat cu sucurile plantelor anti-scorbutice, fluidifică umorile și le ajută să iasă din organism: este un *depurativ puternic*.

Siropul de Hrean-Iodat, preparat la frig, preparat de Doct^r J. Buci, înlocuiește cu folos untura de pește și toate iodurile, pentru vindecarea *Ingurgitațiilor scrofuloase (strumfoase), Ganglionilor cervicali, Flacidității țesuturilor, Acidității sângelui, Boleilor de piele, Rachitismului, Crustelor, etc.*

RETUL : 3 lei + PARIS, 22, RUE DROUOT ȘI LA PRARMACISTI

Pianine

de la cele mai renumite fabrici.

MAX FISCHER

GALATI, Strada Mare, 29.
cel mai mare și renumit deposit în România de

PIANURI

în tot-dăuna 20 până la 30 instrumente numai din renumitele fabrici ca

Steiner, Blüthner, Bösendorfer, etc.

Calitatea și sunetul frumos se garantează. Pianine cumpărate prin corespondență se primesc înapoi după opt zile dacă nu vor place cumpărătorului. Peste 500 de pianine și pianine vândute până acum în țară.

—Plata și în rate luare—

De vânzare

uua pereche case situate în Câmpu-Lung, ulița Sf. Vineri, colț, fosta casă Niță Mihăescu.
A se adresa la d-l Petre Papazol, str. Basarab, 228, București

ANTIPIRINA

EFERVESCENTĂ

LE PERDRIEL

în potriua DURERILOR, MIGRENELOR, BOLEI DE MARE, etc.

Luată cu Acid Carbonic suprimă Cărcă și Grețea produse prin întrebunțarea doctoriei

LE PERDRIEL & C^o, Paris

D

ouă sau trei Capsule Guyot

luate înainte de masă pot înlocui apa de gudron în contra bolilor de piept și potolesc în puțin timp tusea cea mai înverșunată. Fiecare sticlă conține șapte de capsule albe pe care e tipărit numele inventatorului. Tratamentul gaturajurilor vechi și neglijate, al bronșitelor cronice, al catarelor, al astmelor, prin Capsulele Guyot, costă abia deca până la cincisprezece bani pe zi. Aceste capsule se vând în cea mai mare parte din farmacii din toate țările și sunt preparate în 19, rue Jacob, Paris, în Casa L. Frere, care a obținut cele mai înalte recompense, Medalii de aur, la expozițiile internaționale din Amsterdam, Sydney, Paris, etc. Prețul sticlei : 3 lei.

DROGUERIA CENTRALĂ

Mih. Stoienescu
Farmacist
BUCUREȘTI

Str. Academiei, Nr. 2 (casele Dr. Steiner)

— (Dirigată de D. D. V. FĂCĂȚIANU) —

Noi și special magazin asortat cu APE minerale din toate sursele, Articole pentru amatorii de fotografie,

SPECIALITAȚI FARMACEUTICE

PARFUMERIE ȘI ARTICOLE DE TOALETA

Obiecte de Pansament și CAUCIUC pentru igienă, etc.

— Serviciu prompt, prețuri moderate —

NB. Comenzile se efectuează în toată țara.

A APĂRUT

IN EDITURA

Lito-Tipogr. CAROL GOBL, București

16, Strada Doamnei, 16

ANUARUL BUCUREȘCILOR

PE ANUL 1891-1892 EDIȚIA IX

COPRINDÎND :

Firmele tuturor comerțanților și industriașilor din Capitală, adresele autorităților și funcționarilor, ofițerilor superiori din gari, persoanele particulare, instituțiile de credit și de binefacere, Societățile profesionale libere, Noul tarif al Căilor Ferate Române, Itinerariul și Tariful Vapourilor pe Dunăre, Franșelor și Telegrafelor, Taxele comunale vechi și noi, Noul Tarif autonom, Calendarul, Străzile Capitalei cu noile împărțiri pe secțiuni, Planul orașului București cu un indicator al străzilor, arătând poziția ce fiecare stradă ocupă pe plan, Diverșele ordoaze din Capitală, Tabela doborâșilor, Tariful monetar, etc., etc.

Prețul unui exemplar NUMAI 3 LEI

De vânzare la Editor, strada Dămrei 16, și la principalele Librării din Capitală.

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU

BUCUREȘTI

111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

SPECIALITATE IN LUCRĂRI COMERCIALE

REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULĂRI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ

ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA

SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE

MERSUL TRENURILOR

Valabil de la 1 Octombrie 1891 st. n.

<p>PORNEȘC DIN BUCUREȘTI :</p> <p>București Iași, direct de persoană. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Plocești 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Râmnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,00 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7,09 seara, din Pașcani 9,04 s., sosește în Iași 11,20 s. — Accelerat, pleacă din București 9,35 seara, din Plocești 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Râmnicul-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,26 d., din Adjud 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman 7,13 dim., din Pașcani 8,40 dim., sosește în Iași la 10,45 dim.</p> <p>București-Vaslui, Erăila - Galați, direct accelerat. — Pleacă din București la 7,50 seara, din Plocești 9,42 seara, din Buzău 11,41 seara din Râm-</p>	<p>nicu-Sărat 12,39 s., din Focșani 1,37 noaptea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Teocul la 2,53 dim., din Bârlad 4,23 dim., din Crasna la 5,28 dim., sosește în Vaslui la 5,52 dim. spre Galați, din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboși 3,22 d., sosește în Galați 4 dim.</p> <p>București - Verciorova, direct accelerat. — Pleacă din București 7,10 seara, din Titu 8,17 seara, din Pitești 9,38 seara, din Costești 10,06 seara, Slatina 11,27 seara, din Piatra Olt 11,49 seara, din Craiova 12,52 noaptea, din Filiași 1,40 dim., din Turnu-Severin 3,40 dim., sosește în Verciorova 4,02 dim. — De persoane pleacă din București 8,15 dim., din Titu 9,43 dim., din Golești 11,04 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2,29 p. m., din Craiova, 4,11 p. m., din Filiași 5,24 p. m., din Turnu-Severin 7,04 seara, sosește în Verciorova 8,30 s. — Fulgerul pleacă din București 4,03 seara, din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,45 seara, din Filiași 10,30 seara, din Turnu-Severin 12,38 noaptea, sosește în Verciorova 1,00 noaptea.</p> <p>București-Craiova, direct persoane. — Pleacă din București 2,35 p. m., din Titu 3,57 seara, din Golești 5,24 seara, din Pitești 5,50 seara, din Costești 6,20 seara, din Slatina 8,17 seara, din Piatra 8,50 seara, sosește la Craiova 10,05 s.</p> <p>București-Pitești, direct persoane. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., sosește la Pitești 10,44 d.</p> <p>București-Galați, direct, persoane. — Pleacă din București 9,40 d., din Plocești 11,48 d., din Buzău 2,55 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara.</p>	<p>Același tren spre Teocul. — Pleacă din Buzău 2,05 p. m., din R. Sărat 3,49 p. m., din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 8,30 seara, sosește Teocul 9,45 seara.</p> <p>București-Predeal, direct accelerat. — Pleacă din București 4,40 p. m., din Plocești 6,30 seara, din Câmpina 7,33 seara, din Sinaia 8,46 seara, sosește Predeal 9,25 seara.</p> <p>Accelerat. — Pleacă din București 7,40 d., din Plocești 9,27 d., din Câmpina 10,26 d., din Sinaia 11,38 p. m., sosește Predeal 12,07 p. m.</p> <p>De persoane. — Pleacă din București 8,50 d., din Plocești 10,48 d., din Câmpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., sosește Predeal 1,56 p. m.</p> <p>București-Giurgiu, direct (fulger). pleacă din București 5,35 dim., sosește Smârda 7,10 d. Persoane pleacă din București gara de Nord 8 d., din Filaret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18 d. — De persoane din București, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,55, sosește Giurgiu 7,43 s.</p> <p>București-Călărași, Fetești-Slobozia, pleacă din București 7,50 dim., sosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11,53 d., Slobozia 12,05 p. m.</p> <p style="text-align: center; font-weight: bold;">SOSESC IN BUCUREȘTI :</p> <p>Din Iași 7,30 d. și la 9,55 seara. Din Vaslui-Galatz 8,40 d. Din Predeal 12,10 p. m. 8,50 s. și la 9,30 seara. Din Galați 8,40 dim. 5,10 s. Din Verciorova 11,40 s. Fulgerul la 10,05 d. acceleratul 8,20 s. persoane. Din Craiova 1 p. m. Din Pitești 9,10 seara. Din Călărași 6,25 s. Din Giurgiu 8,55 p. m. fulgerul, la 10,45 d. și 7,20 s. persoane.</p>
---	--	---